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Beleid uitkering en korten van inkomsten/giften

Inleiding Uitkeringsgerechtigden mogen vanaf 2024 giften ontvangen van 
€ 1200 per jaar, inkomsten hebben door verkoop van spullen en 
mantelzorg verlenen. 
Dat het pas vanaf 2024 mag komt doordat er een aantal 
wetswijzigingen doorgevoerd moet worden.

Vraag 1 Graag vernemen wij welk beleid we in Scherpenzeel de afgelopen 
jaren hebben gevoerd en  tot de wetswijziging gaan voeren ten 
aanzien van het korten op de uitkering van giften (in geld of natura), 
inkomsten als gevolg van het verlenen van mantelzorgtaken of 
inkomsten door verkoop van spullen.
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In Scherpenzeel wordt vastgehouden aan de Participatiewet (Pw). Dit 
betekent dat inkomsten uit vrijwilligerswerk, de zogenaamde 
vrijwilligersvergoeding, niet worden gekort op de uitkering. Dit geldt 
ook voor inkomsten uit mantelzorg. 
Wel geldt hier dat er een maximale vrijwilligersvergoeding is. Deze is 
gelijk gesteld aan het vrij te laten bedrag uit de Wet op de 
Loonbelasting. In 2023 is het vrij te laten bedrag maximaal €190 per 
maand of in totaal maximaal €1.900,- per jaar. 

Jaarlijks vindt er een heronderzoek plaats waarbij er ook naar de 
inkomsten wordt gekeken naast de Pw-uitkering. Alle inkomsten 
dienen volgens de Participatiewet gemeld te worden.
Bij inkomsten door de verkoop van spullen wordt er gekeken of er 
sprake is van incidentele verkoop van eigen spullen of dat iemand 
structureel inkomsten heeft door handel te drijven. In dit laatste 

1  Raadsleden dienen schriftelijke vragen aan het college of de burgemeester in bij de griffier.
   Schriftelijke beantwoording gebeurt zo spoedig mogelijk, in ieder geval binnen tien dagen nadat de vragen
   zijn ingediend. 
   Vragen die ten minste 48 uur voor aanvang van een raadsvergadering zijn ingediend worden mondeling
   beantwoord in de eerstvolgende raadsvergadering, tenzij het college of de burgemeester de griffier
   gemotiveerd in kennis stelt dat dit onmogelijk is, waarbij tevens aangegeven wordt binnen welke termijn
   beantwoording zal plaatsvinden.
   De vragen worden bij de griffie ingediend en in iBabs geplaatst (tenzij de auteur aangeeft dit niet te wensen). 



geval leidt dit wel tot een verrekening van de inkomsten met de 
uitkering.

In de kamerbrief van 28 november 2022 geeft minister Schouten een 
pakket aan mogelijke wijzigingen van de Participatiewet aan. Een 
belangrijke wijziging van de Participatiewet per 2024 is dat de 
meldplicht bij inkomsten uit giften vervalt en dat mantelzorgtaken 
niet hoeven te worden gemeld. 
In Scherpenzeel wordt al veel rekening gehouden met persoonlijke 
omstandigheden. Echter, wordt de wet gevolgd. 

Wij hebben momenteel geen concreet voornemen om, vooruitlopend 
op de mogelijke landelijke wijzigingen, zelf ruimere grenzen te gaan 
hanteren m.b.t. inkomensvrijlating zoals die nu landelijk beleid zijn.
Ook de meldplicht m.b.t. inkomsten wordt vooralsnog gehandhaafd.

Wij zien controle als een noodzakelijk onderdeel van, en ook als een 
voorwaarde voor de handhaving van, het goede voorzieningenniveau 
in ons sociaal domein.


